

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 194

№ 127 (3978)

ПЯТНИЦА, 26 июня 1970 года

Цена 2 коп.

**КАЖДЫЙ** день нашей жизни приносит радостные вести о новых успехах в развитии экономики, науки, культуры страны, о новых победах советских людей в строительстве коммунизма. Эти успехи и победы — результат сознательного, самоотверженного труда миллионов советских рабочих, инженеров, техников, специалистов, служащих. Наша промышленность, все другие отрасли хозяйства успешно справляются с планами и заданиями потому, что на предприятиях, в учреждениях поддерживаются высокая организованность и дисциплина. Подавляющее большинство трудящихся сознательно выполняет свои обязанности, определенные советскими законами. Однако есть незначительная часть людей, которым советские законы иногда бывают в тягость. Отдельные руководители нарушают государственную, а рабочие — трудовую и производственную дисциплину, нерадиво относятся к выполнению своих обязанностей.

Большой вред приносит нарушители трудовой и производственной дисциплины, люди, мечущиеся с предприятия на предприятие в поисках длинного рубя.

## ВОСПИТАНИЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ДИСЦИПЛИНЫ ТРУДА

В минувшем году более шести тысяч рабочих, ИТР и служащих ангарских предприятий совершили прогулы, в результате потеряно почти 18 тысяч рабочих дней в расчете на одного человека. По сравнению с предыдущим годом количество прогульщиков возросло на 500 человек. Не снижается количество нарушителей дисциплины и в этом году.

Низкий уровень трудовой дисциплины сохраняется на нефтехимическом комбинате, на заводе керамических изделий, швейной и мебельной фабриках, на Китойской лесоперевалочной базе, в трамвайном управлении, городском узле связи, пассажирском автопредприятии.

На Китойской лесоперевалочной базе в минувшем году в результате прогулов потеряно более 900 рабочих дней. Ущерб от этого составил 24,5 тысячи рублей.

Неожиданный, непредвиденный невыход на работу даже одного человека часто дезорганизует нормальную работу целых смен, участков, цехов.

Причина неудовлетворительного состояния трудовой дисциплины на предприятиях Ангарска кроется, видимо, в том, что руководители, общественные организации не используют всех средств и форм борьбы за повышение личной ответственности за соблюдение обязанностей каждым работником. Особенно слабо используются средства и формы массово-политической работы, направленной на воспитание у трудящихся социалистической дисциплины труда.

Недавно городской комитет партии рассмотрел состояние этой работы на швейной фабрике и указал руководителям этого предприятия, общественным организациям на недостатки, характерные для многих коллективов.

Социалистическое соревнование является мощным рычагом мобилизации трудящихся. Но на многих предприятиях оно организовано формально. Так, на швейной фабрике на момент проверки даже не было обязательств коллектива на юбилейный год. Слабо развито соревнование между сменами, цехами, индивидуальное. В соревновании за коммунистический труд ни один коллектив фабрики не добился звания коммунистического. На фабрике работает много молодежи (только комсомольцев насчитывается 450 человек), но не создано ни одной комсомольско-молодежной бригады.

На предприятиях Ангарска не получили широкого распространения такие мероприятия, как встречи молодежи с ветеранами труда, посвященные в рабочие и другие, направленные на воспитание патриотизма, чувства гордости за свое предприятие, за свой коллектив.

На многих предприятиях борьба за укрепление трудовой дисциплины сводится к административным мерам. Так, на Китойской лесоперевалочной базе за нарушение дисциплины в прошлом году был уволен 71 человек. Кто, какой коллектива должен воспитывать этих людей? Всем им сделана запись: «Уволен за прогул». Отношение к этим работникам на предприятиях, куда они придут, будет соответствующее.

Многие руководители недооценивают роль общественности в борьбе с нарушителями трудовой дисциплины. На швейной фабрике в минувшем году 296 человек совершили прогулы, однако товарищеский суд рассмотрел только четыре дела. Не уделяют внимания этому и цеховые комитеты.

Борьба за укрепление трудовой и производственной дисциплины — это не кратковременная кампания, а повседневная кропотливая, творческая массово-политическая, воспитательная работа. Об этом всегда надо помнить руководителям предприятий, общественных организаций.



Среди переделовиков производства, активно участвующих в социалистическом соревновании в юбилейном году, на Ангарском керамическом заводе называют имена работниц Зои Мыскиной и Нины Равковской. Они ежедневно перевыполняют сменные задания.

На снимке: заборщицы облицовочной плитки З. Мыскина и Н. Равковская. Фото А. ХАМЗИНА.

## АНГАРСК И АНГАРЧАНЕ

### НА НОВОЙ ПЛОЩАДКЕ

Бригада каменщиков СМУ-1 В Сливно завершила кирпичную кладку первого объекта на строительной площадке завода-вуз — общежития на 400 мест.

Следующий объект — здание главного корпуса, затем начнется сооружение мастерских и лабораторий. Полно-

стью завод-вуз вступит в будущий год.

Новое высшее учебное заведение Ангарска будет готовить специалистов с высшим образованием для нефтехимического комбината. Обучение в заводе-вузе будет тесно связано с практикой.

### НАЧАЛОСЬ ВНЕДРЕНИЕ

Вчера завершился выполнение программы полугодия коллектив Майского ремонтно-механического завода. Он выполнил работ на 1 миллион 900 тысяч рублей, отремонтировал 20 экскаваторов, 60 тракторов, изготовил 1,5 тысячи тонн металлоконструкций и ряд других изделий. В оставшиеся до конца месяца дни ремонтники изготовят сверкапановой продукции на 40—50 тысяч рублей.

За прошедшие месяцы последнего года пятилетки многое изменилось на предприятии, а особенно в области культуры производства. Улучшены бытовые условия рабочих, организован свой буфет, столовая. А в цехах предприятия внедрена точечная сварка, что позволило повысить производительность труда. Началось внедрение полупри автоматической сварки.

### АВТОРСКИЙ КОНЦЕРТ Ф. МАННАПОВА

Инженера Федора Маннапова хорошо знают жители нашего города. Участник художественной самодеятельности Дворца культуры нефтехимиков, он часто выступает с концертной программой и на сцене дворца, и на сценах клубов, и в подшефных совхозах. А сегодня у Федора Маннапова большое событие — в ДК нефтехимиков состоится его авторский концерт. В программе — русские народные песни, старинные романсы и арии из опер. Начало концерта в 20 часов.

За прошедшие месяцы последнего года пятилетки многое изменилось на предприятии, а особенно в области культуры производства. Улучшены бытовые условия рабочих, организован свой буфет, столовая. А в цехах предприятия внедрена точечная сварка, что позволило повысить производительность труда. Началось внедрение полупри автоматической сварки.

## В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС, СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли Постановление «О мерах по обеспечению уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1970 году».

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР выразили уверенность, что партийные, советские, сельскохозяйственные, комсомольские и профсоюзные организации, колхозы и совхозы примут все меры к тому, чтобы получить в 1970 году высокий урожай зерновых, технических и других сельскохозяйственных культур, провести уборку без потерь, заготовить необходимое количество кормов, выполнить и перевыполнить планы продажи государству зерна и других сельскохозяйственных продуктов.

Изложение Постановления опубликовано в центральных, республиканских, краевых и областных газетах.

(ТАСС).

## ПОБЕДА СОВЕТСКИХ МУЗЫКАНТОВ

МОСКВА. (ТАСС). Завершился IV Международный конкурс имени П. И. Чайковского, проходивший в течение трех недель в Москве. 250 молодых исполнителей из 35 стран мира приняли участие в этом крупнейшем музыкальном соревновании. Конкурс, носящий имя П. И. Чайковского, принес новый успех советской исполнительской школе. Молодые музыканты — пианисты, скрипачи, виолончелисты, певцы продолжили славу своих предшественников.

Первых премий и золотых медалей удостоены: у пианистов — Владимир Крайнев (СССР) и Джон Лилл (Великобритания), у скрипачей — Гидон Кремер (СССР), у виолончелистов — Давид Герингас (СССР), у вокалистов — Елена Образцова, Тамара Синявская, Евгений Нестеренко и Николай Огренчик (все — СССР).

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



ЧЕБОКСАРЫ. Начал работы на строительстве пос. Зайначим земснаряд. Идет намыв грунта для переезда ГЭС. Сейчас в районе Ново-Чебоксарска, на Волге за-... Фото В. Войтенко.

Фотохроника ТАСС



# ГОТОВЫ К ЗАЩИТЕ РОДИНЫ

СМОТР МУЖЕСТВА И ЗДОРОВЬЯ

«НАШЕЙ стране, — писал В. И. Ленин, — нужна миллионная армия физических крепких людей, людей воли, мужества, энергии, настойчивости. Им принадлежит будущее, их руками будет завоевываться право на строительство новых основ человеческого общества».

ЦК КПСС в своих постановлениях и XVI съезд комсомола подчеркивали, что комсомолец должен быть ведущей силой развития физкультуры и спорта, а комсомолцы — активными участниками советского физкультурного движения, что комсомол призван активно участвовать в осуществлении военного обучения, в подготовке будущих воинов.

Отчетом на наказ партии явился всесоюзный смотр спортивной и оборонно-массовой работы среди первичных комсомольских организаций и экзамен комсомольцев и молодежи страны по физической и военно-технической подготовке.

Задолго начал готовиться комитет ВЛКСМ нашей станции к экзамену. Был разработан план, утверждена комиссия по проведению смотра и экзамена, утверждена судейская коллегия. Комсомолы и молодежь станции выехали на субботник на турбазу и соорудили спортивный комплекс. Запланировали с рательство стрелкового тира на станции.

И вот наступил самый ответственный этап всесоюзного смотра и экзамена. Турбаза станции стала ареной спортивных состязаний комсомольцев и молодежи. Юноши и девушки состязались в умении быстро бегать, подтягиваться на перекладине, метать гранаты, толкать ядро. Отличных результатов добились многие комсомолы. Практически все слававшие выполнили нормы по всем видам спорта.

Особенно отличились комсомолы Павел Пахмутов, электротесляр, Александр Лиховер, сварщик, и копировщица ПТО Аля Джура. Л. Лиховер дальше всех толкнул ядро — 13 м 25 см, А. Джура толкнула ядро на 6 м 11 см. Быстрее всех пробежали 100 метров П. Пахмутов (11,1 сек.) и А. Джура (15,0 сек.). Дальше всех прыгнули П. Пахмутов — на 5 м 85 см и А. Джура — на 4 м 22 см. На 1 м 50 см в высоту прыгнули П. Пахмутов и А. Лиховер. Дальше всех метнули гранату представителю топливно-транспортного цеха В. Бекетов и П. Каранский — 44 метра. В подтягивании на перекладине первенствовал Николай Песторин. В кроссе лучших результатов добились П. Пахмутов и Зариса Меньшикова, инженер. В личном зачете первое место выиграл П. Пахмутов — 527 очков. На второе место вышел А. Лиховер — 460 очков.

Среди девушек в многоборье первое место заняла Л. Меньшикова, набравшая 208 очков, А. Джура набрала 154 очка. Большую помощь оказала комитету ВЛКСМ станция профсоюзная организация. С июля по декабрь 1969 года было приобретено спортивного инвентаря на 13 000 рублей. Куплено 60 пар лыж, туристическое снаряжение, стрелковое оружие.

В феврале по инициативе комитета ВЛКСМ начали принимать у допризывной молодежи нормы на значок ГЗР по стрельбе и лыжам.

Комитет ВЛКСМ станции утвердил комиссию по проведению смотра и экзамена, в которую вошли представители администрации, комитета ДОСААФ, совета ДСО «Труд» и члены комитета ВЛКСМ станции.

На станции работают пять кружков военно-технических специальностей, где готовят водолазов, радиотелеграфистов, водителей автомашин, мотоциклов и моторных лодок.

Участие каждого комсомольца в экзамене по физической и военно-технической подготовке — лучшее доказательство того, как выполняет молодежь ТЭЦ-10 решения Центрального Комитета комсомола.

В. ПЕТУШКОВ,  
секретарь комитета комсомола ТЭЦ-10.



ТАДЖИКСКАЯ ССР. На строительной площадке Нурекской ГЭС с каждым днем ширится фронт работ в котловане под здание электростанции.

Строители уже уложили 18,2 тысячи кубометров бетона. На снимке: общий вид котлована под здание ГЭС. Фото Р. Петельца. Фотохроника ТАСС.

НЫНЕШНИЙ год для коллектива янгарских нефтехимиков особенно знаменательный. Именно в этом завершающем году пятилетки коллектив комбината добился таких успехов, каких, пожалуй, не было за всю его 20-летнюю историю. По итогам десятилетия юбилейного соревнования он был награжден переходящим красным знаменем Совета Министров СССР и ВЦСПС, завоевал право участвовать в переработке миллиардной с начала пятилетки тонны нефти, и, наконец, высшей оценкой явилась Ленинская юбилейная почетная грамота.

Все эти награды говорят сами за себя. Они принесли коллективу не только удовлетворение достигнутым, но и решимость трудиться еще лучше, добиться новых успехов. Нефтехимики выступили с инициативой продлить десятилетнее юбилейное соревнование до конца года и приняли повышенные обязательства. Основной их пункт гласит: «План юбилейного года выполнить к 20 декабря».

На пороге — завершающее полугодие пятилетки, с какими же результатами подойдет к нему коллектив комбината?

Если говорить о главном — выполнении плана производства, — то тут нельзя не порадоваться успехам. По реализации продукции план пяти месяцев выполнен на 101,8 процента, по выпуску валовой продукции — на 103,8, на 6,3 процента возросла производительность труда. Перевыполнены задания по производству большинства видов продукции. Таким образом, есть уверенность, что годовой план будет завершён раньше срока и главный пункт обязательства будет выполнен.

Из месяца в месяц улучшая свою работу нефтеперерабатывающий завод. По выпуску валовой продукции за пять месяцев он идет с опережением

# ЗАКРЕПИТЬ УСПЕХ ЗА СТРОКОЙ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

на пять процентов. Коллектив преодолел трудности освоения новых установок и поставил себе задачу — до конца года покрыть долги, допущенные в первые годы пятилетки.

Успешно работали коллективы заводов азотного, гидрирования, газового, которые также значительно перевыполнили задания пяти месяцев. Отдельные цеха завода гидрирования, откликнувшись на призыв шелковских алюминщиков, решили завершить план полугодия к дню выборов в Верховный Совет СССР. И вот 14 июня коллективы цехов № 57 (начальник т. Савинов А. И.) и № 81 (начальник т. Карамышев Г. Е.) рапортовали: есть полугодие! Одновременно с ними завершили задания шести месяцев установок терморекинг цеха № 3/16 нефтеперерабатывающего.

Вместе с тем нельзя сказать, что нефтехимики полностью использовали все возможности для досрочного выполнения плана и обязательств. Итого пяти месяцев были бы гораздо лучшими, если бы на комбинате не было отстающих коллективов. Не справились с заданиями завод пулукосоваль (реализация 97,4 процента), ремонтно-механический (99,3 процента) и завод товаров народного потребления (90,4 процента).

Остались невыполненными задания по отдельным видам продукции. Уже отмечалось, что в целом нефтеперерабатывающий завод работал хорошо, но здесь не выполнено задание по крекированию нефти (97,8 процента) и по производ-

ству масел (94,2 процента). Цех полистиролов в мае работал успешно и выполнил план на 102,5 процента, однако по итогам пяти месяцев он остался в долгу.

Не менее важным пунктом в обязательствах является и тот, где говорится об освоении новых производств. Нефтехимики давали слово освоить во втором квартале производство аммиака, процесс кислородной газификации полукокса и установку дэвэтилгексамола. Однако ни одно из этих производств не вступило в строй действующих. Если по первым двум причинам в сырье кроется в основном в темпах строительства, монтажников и поставщиков, то по цеху дэвэтилгексамола виновников на стороне не найдешь. Можно, конечно, ссылаться на несовершенство схем и проектов, но немалую долю вины следует отнести на ремонтно-механический завод. Многие оборудование, изготовленное на РМЗ, оказалось с браком. Это реакторные вальсы, насосы и другое. Приходилось ломать уже сделанное, снимать смонтированные узлы и агрегаты и заменять их новыми. Сейчас еще нет окончательной уверенности в скором пуске цеха. А потребители уже давно ждут продукцию.

Можно еще назвать некоторые, менее существенные недостатки, которые отрицательно сказываются на работе, тормозят выполнение обязательств. Устранив их, нефтехимики смогут закрепить успех, которого они добились к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. И это вполне под силу коллективу комбината.

М. МИШАКОВ.

## К ИТОГАМ МУЗЫКАЛЬНЫХ ГАСТРОЛЕЙ

# О КОНЦЕРТАХ, РЕКЛАМЕ И РОЯЛЕ

О ВЕЛИКОМ сле воздействия музыкального искусства говорится часто и много. Мне хочется начать тоже с этого и привести высказывание нашего крупнейшего композитора Дмитрия Шостаковича: «Любите и изучайте великое искусство музыки. Оно откроет вам целый мир высоких чувств, страстей и мыслей. Оно сделает вас богаче, чище, совершенней. Благодаря музыке, вы найдете в себе новые, неведомые вам прежде силы, вы увидите жизнь в новых тонах и красках».

Этот мир прекрасного, мир музыки нам помогает познавать в течение многих лет коллектив Иркутской филармонии, ее симфонический оркестр, ее дирижеры и многочисленные гости — пианисты, певцы, скрипачи, виолончелисты.

Концерты филармонии познакомили нашего слушателя с лучшими образцами русской, советской и зарубежной классики. Мы наслаждались творчеством наших композиторов-корифеев — Чайковского, Римского-Корсакова, Глинки, Рахманинова, Калинникова, Лядова. У нас звучала бессмертная музыка Баха, Бетховена, Моцарта, Гайдна, Бизе, Листа. Богатая советская классика была представлена в произведениях Мясковского, Шостаковича, Хачатуряна, Прокофьева. Впервые выступили перед публикой со своими сочинениями и молодые советские композиторы — Окунева, Аверченко, Финко, Якушенко, Шелрин. Ариянская музыка, прозвучавшая на празднике искусств в Москве, нашла и у нас свое отражение. Мы услышали произведения Хачатуряна (концерт для скрипки), Мирояна (Торжественная увертюра).

Как и в прошлые сезоны, к нам приезжали на гастроли музыканты с крупными именами. Гастролирующий сезон открыл у нас великодушный певец Людвиг Иманов, народный артист Азербайджанской ССР, солист Бакинского государственного театра оперы и балета. Мы познакомились с исполнителем мастерством талантливой пианистки Нины Дельчир, пианиста А. Скварникова, скрипача В. Давченко и Э. Грача. С удовольствием слу-

шали темпераментное исполнение виолончелистки Марии Чайковской заслуженной артистки Украинской ССР. На концерте ариянской музыки артист Юрий Баян познакомил нас с искусством игры на трубе как солирующим инструменте. В ее звучании так выразились самые разнообразные настроения и краски, богатство динамических оттенков.

Незабываемое впечатление оставил заключительный концерт цикла — выступление молодого, но уже прославленного скрипача Виктора Третьякова. Он покорила слушателей своим резким темпато, глубоким проникновением в исполняемую вещь, в каждую ноту, в каждый звук. Неваром все его гастроли за рубежом проходят с неизменным успехом.

Нельзя не отдать должное и музыковеду В. Сухиненко. Своими эрудированными беседами он вносит ценный вклад в дело пропаганды большой музыки. Наша публика слушает эти лекции с интересом и каждый раз тепло встречает появление музыковеда на эстраде.

ВСЕ ЭТО положительные моменты в работе факультета музыки. К сожалению, приходится говорить и об отрицательных фактах, тех, что вот уже 12 лет мешают улучшить работу университета культуры.

Передо мной лежит моя же собственная статья четырехгодичной давности. Еще тогда я начала разговор о нашей главной беде — полупустых залах и отсутствии рекламы. Прошло 4 года, но мало что изменилось. По-прежнему нет соответствующей рекламы. И может быть, поэтому зачастую на концертах — небольшая группа любителей музыки.

Стыдно сегодня говорить и о том, что администрация ДК не может решить «проблему рояля». Это далеко не мелочь. Никогда не забуду, как народный артист СССР Павел Серебряков, буквально схватившись за голову,

повторял, что никогда к нам больше не придет, а видный пианист Алексей Любимов, лауреат международных конкурсов, приехавший сюда с симфоническим оркестром, категорически отказался играть на нашем рояле.

Мы должны сегодня предавать претензии и к художественному руководству Иркутской филармонии. Они заключаются в следующем. Между договоренной программой и исполняемой в концертах почти стопроцентное несоответствие. Если в сезоны 1965—66 и 1966—67 годов такие расхождения были единичными, то в сезоны 1967—68 и 1968—70 годов они умножились, как узаконенные. Из 13 концертов 1967—68 годов четырнадцать прошли целиком по измененной программе, а в сезон 1969—70 года из четырнадцати — тринадцать. Кроме того, в последние сезоны концерты переносились с одного числа на другое, и тогда пришло время звонить во Дворец культуры по всем существующим там телефонам (а это занятие, скажем прямо, не из приятных и не из легких).

В этом сезоне изменился и состав симфонического оркестра. В оркестр вошло много молодых музыкантов. Это ли послужило причиной того, что качество исполнения снизилось, или на это были другие причины, сказать трудно. Были случаи явного небрежной подготовки материала. Но даже и в этом составе оркестр может показать себя в полной форме, как это имело место на концерте Третьякова. Чувство ответственности и творческой подъема никогда не должны снижаться. Ни в коем случае искусство не исчезнет, останется ремесло.

До начала следующего, тринадцатого сезона времени вполне достаточно. При желании можно сделать многое. И сделать это необходимо. Отделу культуры, администрации ДК и горкому комсомола надо сообща решать задачи по улучшению пропаганды музыкального искусства.

Р. ПОСВОЛЬСКАЯ.



## ПОДАРОК АНГАРСКОМУ МУЗЕЮ

Состоялось обсуждение работ ангарских художников. Одним из самых примечательных событий того дня было выступление художника Александра Шаталова, который преподнес в дар музею пять своих работ: «Деревня Шумиха», «Деревня Падун», «Утро на Енисее», «На реке Вилюй», «Вилуйский проран».

В этот вечер в музее собрались любители живописного искусства, художники самодеятельные и профессиональные, приехавшие художники из Иркутска.

Нынешняя выставка, как говорили все выступающие, показала заметный рост мастерства и профессионализма, художнического видения ангарских мастеров кисти.

— Было очень приятно увидеть, что в Ангарске есть своя художественная жизнь, — говорит иркутский художник Евтихий Конец. — Я как художник увидел рост ангарских коллег, понимающих задачи творчества, умеющих достаточно убедительно решать композиционные задачи.

Е. Конец говорил о творчестве А. Шаталова, утверждающего себя в искусстве своей работоспособностью, своим видением мира, о Н. Козьмине, который начинает проявлять свою профессиональную самостоятельность, о гравюрах С. Васильева.

Теплые слова были сказаны о «северных» работах художника А. Кууса — о продуманной композиции, о фактуре письма, «о мессиве красок, приведенных в гармонию».

— Любопытно, — продолжает Конец, — работает художник Г. Козлов. Он видит детали скрупулезно, но его работы в большинстве своем холодны. А вот его портрет Гвоздева, некоторые этюды, не зарожжденные деталями, передают видение художника.

— Наше искусство, — сказал Конец, — меньше привлекает к себе людей, не так много, как, скажем, кино или телевидение, но оно всегда имеет свою большую политическую, художественную нагрузку, и поэтому каждому из художников нужно писать не то, что просто увидел, а то, что передумано и перечувствовано...

На обсуждении выступили В. Костовский, В. Кузьмин — художники из Иркутска, читинский художник Лазарь Новицкий, ангарчанин А. Буранов, заведующая отделом культуры К. Г. Юрьева и другие. В их выступлениях были мысли о том, что нынешняя выставка более образна, интересна, для нее собирались лучшие этюды и работы. Но некоторые из художников словно бы застыли в своем творчестве и еще «не перешагнули» через самих себя. Потому выставка производит камерное впечатление, где нет широких полотен, рассказывающих о современной Сибири, где мало солнца в картинах. Чтобы все это исправить, художникам нужно много ездить, путешествовать, бродить с этюдниками и, передумав, перечувствовав, работать над своим произведением.

Большая группа художников Ангарска на обсуждении и на закрытии выставки была награждена дипломами и грамотами городского оргкомитета фестиваля «Искусство — народу».

В. МУТИН.

Парламентские выборы в Англии, состоявшиеся 18 июня, привели к поражению правящей лейбористской партии. Из 630 депутатских мест в парламенте она набрала 287 — на 70 меньше, чем на предыдущих выборах. Абсолютное большинство парламентских мандатов — 330 получила крупнейшая буржуазная партия — консервативная, выражающая интересы финансово-промышленных магнатов.

Как только стали известны окончательные итоги выборов, лейбористское правительство во главе с премьер-министром Вильсоном подало в отставку. На смену ему пришло правительство консерваторов. Его возглавляет лидер консервативной партии Эдвард Хит.

Результаты выборов свидетельствуют не столько о победе консерваторов, сколько о провале политики правого лейбористского руководства. По образному выражению газеты «Морнинг стар», правительству Вильсона «погибло от своей собственной руки».

Дело в том, что шестилетнее правление лейбористов не принесло подавляющему боль-

## СМЕНА ВЛАСТИ В АНГЛИИ

шинству англичан ничего хорошего. Напротив, в стране непрерывно росла дороговизна, увеличивались налоги, расширялась армия безработных. Внутренняя политика правительства Вильсона, направленная на замораживание заработной платы трудящихся, на ограничение прав профсоюзов, сопровождалась пагубным для страны внешнеполитическим курсом. Лейбористские лидеры выступали в качестве пособников и защитников империалистической политики США.

Консерваторы, располагавшие огромными финансовыми средствами и четко действующим пропагандистским аппаратом, сумели воспользоваться недовольством, которое вызвала в народе политика лейбористов.

Будущее покажет, какой курс изберет новое правительство.

Н. ЧИГИРЬ,



С каждым днем усиливается патриотическая борьба палестинских партизан против израильских оккупантов. Они наносят все более ощутимые удары по вражеским войскам. Повседневные будни бойцов проходят в напряженной учебе. В пустыне и в горах, днем и ночью, летом и зимой они учатся сложному боевому мастерству, настойчиво овладевая тактикой ведения боя.

На снимке: партизаны на учениях на одной из учебных баз. Фото К. Ампилова. Фотохроника ТАСС.



Несмотря на непрекращающиеся агрессивные действия Израиля против Объединенной Арабской Республики, промышленные предприятия страны работают на полную мощность. Успешно идет работа в листопрокатных цехах — объектах первой очереди Хелуанского металлургического комплекса, сооружаемого при техническом содействии и помощи Советского Союза. Производство цехов холодного и горячего проката полностью обеспечивает потребность ОАР в стальных листах для сварных труб, автомобилей, холодильников, для консервной промышленности.

На снимке: Ахмед Джибрил руководит транспортировкой готовой продукции в цехе холодного проката. Фото АДН—ТАСС.

## ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

# ЗА РУБЕЖОМ

СООБЩАЮТ КОРРЕСПОНДЕНТЫ ТАСС И АЛН

## ЦИФРЫ И ФАКТЫ

● 3 000 000 долларов уплачивают ежегодно в виде налогов жители Нью-Йорка на войну во Вьетнаме. Об этом заявил, выступая по телевидению, мэр Нью-Йорка Линдсей.

● Только за 3 дня из Га-ваны на работу в сельском хозяйстве выехало 7 500 человек. По всей Кубе проходит сейчас массовая мобилизация трудящихся в для работ на плантациях сахарного тростника.

● 200 000 человек учатся в школах Народной Республики Конго. По охвату детей школьным обучением это государство с населением в 1 миллион человек, избравшее некапиталистический путь развития, удерживает одно из первых мест среди независимых стран Африки.

● 50 000 батраков остались без работы в результате засухи в северо-восточных штатах Бразилии. Правительство не оказывает никакой помощи голодающим.

(ТАСС).

## ЗА ЕДИНСТВО ДЕЙСТВИЙ АРАБСКИХ СТРАН

В Триполи завершились политические переговоры глав и их представителей ряда арабских стран, находящихся там по случаю окончания эвакуации миссионерских военных баз с территории Ливии.

Участники переговоров единодушно одобрили план совместных действий семи арабских стран против израильской империалистической агрессии.

\*\*\*

По случаю окончания эвакуации иностранных военных баз с территории Ливии в Триполи состоялся массовый митинг. В сво-

ем выступлении на митинге председатель Революционного совета Ливии Каддафи призвал арабские страны мобилизовать все их потенциальные возможности для борьбы против израильской агрессии.

Президент ОАР Насер в своей речи подверг резкой критике политику США на Ближнем Востоке. Он вновь подчеркнул, что Израиль должен вывести свои войска со всех оккупированных им арабских территорий. Насер высоко оценил позицию Советского Союза в ближневосточном конфликте и его помощь в деле укрепления обороноспособности ОАР.

## ОРУЖИЕ — РАСИСТАМ

ЛОНДОН. По сообщениям лондонской прессы, английское правительство готовится отменить эмбарго на поставки оружия расистскому режиму ЮАР. «Гардиан» указывает, что решение на этот счет уже принято во время встречи между премьер-министром Эвардом Хитом и министром иностранных дел Англии Дуглас-Хьюмом. Для установления непосредственного контакта с английским правительством в Лондон прибыл южноафриканский министр иностранных дел Моллер.

## АЛЖИР на ПОРОГЕ АГРАРНОЙ РЕФОРМЫ

За годы независимости условия существования алжирского крестьянства претерпели лишь незначительные изменения. Подавляющая часть феллахов продолжает жить в нищете и отсталости. Положение сотен тысяч из них усугубляется жестокой эксплуатацией со стороны крупных земельных собственников и феодалов, которые все еще играют важную роль в деревне. По официальным данным, в стране насчитывается свыше 16 с половиной тысяч крупных землевладельцев, которым принадлежит 25 процентов земель в частном секторе. В то же время огромная трехсоттысячная армия малоземельных и безземельных крестьян владеет всего 10 процентами всех частных земельных угодий.

Аграрная революция, по замыслу алжирских руководителей, призвана прежде всего наделить феллахов землей по принципу «земля тем, кто ее обрабатывает», улучшить их жизненные условия, привести к созданию новых производственных и социальных отношений в деревне и решительному подъему сельского хозяйства в республике. Задача аграрной реформы, говорится в проекте Хартни, состоит не в простом перераспределении земли, а в проведении целого комплекса мероприятий с целью полностью преобразовать и перестроить алжирскую деревню. Проект предусматривает ограничение крупного землевладения, введение максимального и минимального размеров участков, изъятие земельной собственности у лиц, живущих в городах, упорядочение использования церковно-общинных земель и другие меры.

Выявленные земельные излишки, за которые частным владельцам будет выплачена компенсация, составят национальный земельный фонд аграрной реформы. Государство распределит эти земли среди малоземельных и безземельных феллахов. В дальнейшем намечается объединение крестьян в сельскохозяйственные кооперативы.

Новый документ встречен с радостью широкими народными массами, которые связывают с аграрной реформой надежды на лучшее будущее. Он вызвал также недовольство и скрытое противодействие со стороны определенных групп, которые пытаются исказить и извратить суть предлагаемых правительством мероприятий.

Руководители Алжирской Народно-демократической Республики считают, что проведение рассчитанной на несколько лет аграрной революции будет сопряжено с трудностями и, возможно, приведет к обострению внутривнутриполитической обстановки в стране. Однако они намерены добиться ее осуществления, поскольку, как подчеркнул, выступая на национальном семинаре руководителей кадров председатель Революционного совета Х. Бумедьен, «ни одна революция в мире не может считаться подлинной, если она не провела настоящей аграрной реформы в интересах бедных и обездоленных крестьянских масс».

АЛЖИР.

В. КОРЗЕЛЕВ.



НАШ СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ

Сегодня прием граждан по бытовым, служебным и другим вопросам в приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» ведет ХАЕВСКИЙ Семён Анакеевич с 14 до 18 часов.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

28 июня, ПЯТНИЦА
19.00 — Программа передала.
19.05 — Телевизионная панорама.
19.20 — Музыкальный антракт.
19.35 — Для молодежи. «Служу Советскому Союзу!»
20.25 — Кинохроника.
20.35 — Спектакль Владивостокского театра драмы имени А. М. Горького.
23.05 — С телетайпной ленты ТАСС.

ГАСТРОЛИ

ИРКУТСКОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА им. П. А. ОДЛОПКОВА ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «СОВРЕМЕННИК»
26 июня, пятница — А. Поля ищет... Окончание спектакля в 22.10.
27 июня, суббота — Справедливость мое ремесло.

ЦИРК

ПРОЩАЛЬНЫЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ 29 ИЮНЯ — ЗАКРЫТИЕ ЦИРКА.
Редактор В. П. КУЗЬМИН.

КИНО

«КОМСОМОЛЫ» — Золото. 10, 11-55, 13-50, 15-45, 17-40, 19-35, 21-30 (удлиненный) — Всесоюзный староста).
«АНГАРА» — Македонская свадьба (дети до 16 лет не допускаются). 17, 19, 21.
«ПОВЕДА» — Похищенный. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.
«ПИОНЕР» — Новые похождения Кота в сапогах. 10, 11-40, 13-20, 15, Красная магия. 15-40, 18-25, 20-10, 21-55 Зал «Хроника» — Гимнастерка и фрак. 16, 19. Влюбленные. 17-10, 20-10, 21-40.
«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Зал Сокола. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. Зал «Восход» — Спартак (2 серии). 9-45. Объявляются в убийстве. 14, 16, 18, 20, 22.
КЛУБ ПОС. КИРОВА — Подростки (2 серии) Дети до 16 лет не допускаются. 18-20, 21.
ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Пир хищников. 17, 19, 21.
«ОКТАБЕРЬ» — Разиня. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21, 40.
«ГРЕНАДА» — Маленький летний роман. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-30.
«МИР» — Сайха (2 серии). 10, 13, 16, 19, 22.
Кинотеатру «Мир» требуются кино-механики.

МЕНЯЕМ:

Комнату 18 кв. метров в двухкомнатной квартире, с отоплением и водопроводом в центре г. Якутска, ул. Дзержинского, 42, кв. 6, на любую в городе Ангарске. Справляется по телефону 3-44-89, после 18 часов (555)

Двухкомнатную квартиру на 5-м этаже в Ново-Ленине, на одноконтурную и комнату отдельно в Ангарске. Обращаться в любое время по адресу: Ново-Ленино, ул. Р. Люксембург, д. 255, кв. 39. (504)

Двухкомнатную квартиру в Ангарске на равноценную в городах Бийске, Барнауле, Новосибирске. Обращаться: 13-й микрорайон, дом 55, кв. 28. (544)

УГОЛОК НАХОДОК

Найдена медаль «Пятдесят лет Вооруженных Сил СССР». Обращаться по адресу: 11-й микрорайон, дом 12, кв. 8.
\*\*\*
На берегу Китоя найдены мужские часы. Обращаться: газопровод, в отдел кадров.
\*\*\*
В автобусе № 5, маршрут 3, найдена кошачья сумка с детскими принадлежностями. Обращаться в автостанцию в диспетчеру.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРСОВЕТА

13 июля 1970 года в 14 часов в актовом зале строителей проводится 8-я сессия городского Совета депутатов трудящихся. На рассмотрение сессии выносятся вопросы о ходе выполнения Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах дальнейшего улучшения работы средней образовательной школы». Исполком.

К СВЕДЕНИЮ ЗАКАЗЧИКОВ!

В связи с инвентаризацией фабрика индпошива и ремонта одежды предлагает заказчикам до 30 июня 1970 года выпустить готовые изделия, срок выкупа которых истек. В случае невыкупа изделия будут реализованы, согласно положению. (447)

УЭС строительства

УЭС строительства извещает жителей поселка Майска, что для ремонта низковольтных линий с 29 июня по 9 июля с 14 до 18 часов периодически будет отключаться электроэнергия. (572)

С 1 ИЮЛЯ В АНГАРСКОМ ГАСТРОЛИ ВЛАДИВОСТОКСКОГО КРАЕВОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА ИМЕНИ М. ГОРЬКОГО

ДК НЕФТЕХИМИКОВ

1 июля В. Лаврентьев
ЧЕЛОВЕК И ГЛОБУС
Драматическая хроника начала атомной эры
2, 3, 6 июля В. Костянтинов, Б. Рафэр
НЕРАВНЫЙ БРАК
Комедия в двух актах
4, 5 июля В. Егоров, В. Тур
ТОГДА, В ТЕГЕРАНЕ...
Драма в двух действиях
7, 8, 12 июля В. Тур
БОЛЬШЕ НЕ УХОДИ
Драма в двух актах
9, 11 июля А. Софронов
СУДЬБА-ИНДЕЙКА
Комедия в трех актах
10 июля Т. Уильямс
ОРФЕЙ СПУСКАЕТСЯ В АД
Драма в трех актах
11 июля Т. Уильямс
ДЛЯ ДЕТЕЙ
11 июля (днем) Е. Тудоровская, В. Метальников
ПТИЧЬЕ МОЛОКО
Комедия-сказка в двух актах

ДК «СОВРЕМЕННОК»

4, 5 июля (днем) В. Константинов, Б. Рафэр
НЕРАВНЫЙ БРАК
Комедия в двух актах
3 июля В. Егоров, В. Тур
ТОГДА, В ТЕГЕРАНЕ...
Драма в двух действиях
2, 6 июля В. Тур
БОЛЬШЕ НЕ УХОДИ
Драма в двух актах
10 июля А. Софронов
СУДЬБА-ИНДЕЙКА
Комедия в трех актах
9, 11 июля Т. Уильямс
ОРФЕЙ СПУСКАЕТСЯ В АД
Драма в трех актах
11 июля (днем) Е. Тудоровская, В. Метальников
ПТИЧЬЕ МОЛОКО
Комедия-сказка в двух актах
Начало спектаклей: дневных — в 12 часов, вечерних — в 19 час. 30 мин. Касса работает ежедневно с 12 часов.

ШКОЛА № 27 объявляет набор в 1-й класс с преподаванием ряда предметов на английском языке. (553)

ОРС АНХК — поваров, учеников поваров, продавцов продовольственных товаров, учеников продавцов, мороженого, кухонных работников, уборщиц. Приглашаем пенсионеров на постоянную и временную работу на полный и неполный рабочий день с выплатой пенсии 100 процентов. (515)

Экспедитора-мапиниста холодильной установки по сопровождению вагонов-ледников продовольственных товаров. Лица, не имеющие специальности, будут обучены специальности машиниста холодильных установок. На постоянную работу — женщины по переборке овощей и фруктов, грузчиков на постоянную и временную работу. За справками обращаться в отдел кадров, квартал 215, продбаза, телефон 4-14-91. (546)

НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ:

Ангарский политехникум на штатную преподавательскую работу — инженера-электрика, инженера-экономиста, инженера-химика, микробиолога, преподавателя черчения, инженера по водоснабжению и канализации. (516)

Ангарская мастерская средств автоматизации — слесарей-инструментальщиков, слесарей по ремонту оборудования, маляров по покраске металлоконструкций, токарей, электросварщика, уборщиц. Обращаться: пос. Майск, переулок Автоматики, 3, Ангарская мастерская средств автоматизации треста Симонтажавтоматика, телефон 85-84. (481)

Жилищно-коммунальное управление Ангарского нефтехимического комбината на постоянную работу и по совместительству — слесарей-сантехников, плотников, маляров-штукатуров, моториста, нянь, уборщиц, воспитателей в детские сады и ясли. Обращаться: Ангарск, ул. Восточная, 32, отдел кадров ЖКУ АНХК. (567)

МЕХКОЛОННА № 30 — машинистов тракторных кранов, газоэлектросварщиков, секретаря-машинистку, радиста, нормировщика, мастера-геодезиста, слесарей-сантехников. Выплачиваются коэффициент 1,2, процентная надбавка за передвижной характер работ. По вопросу найма обращаться в отдел кадров мехколони № 30 (проезд автобусом № 5 до остановки «25-й поселок»). (532)

Ввиду отъезда продается сад в поселке Майске, общество «Ангарский садовод». Узнать у сторожа или по адресу: 125-3-65. (530)

Установка удостоверения мотоциклиста-компрессорщика за № 1913 на имя Литярева П. И. считать недействительными. (562)

Утеряны больничный лист № 025317 считать недействительным. (561)

Больничные листы № 022157 горлеобъединения № 1 считать недействительными. (570)

АНГАРСКИЙ ЗАВОД КВОиТ — главного бухгалтера, слесарей-сборщиков, ремонтников, инструментальщиков, токарей 3, 4, 5 разрядов, фрезеровщиков 3, 4, 5 разрядов, токарей, токарей-литейщиков, рабочих в электродный цех (мужчин, зарплата 170—180 рублей), демобилизованные войны из рядов Советской Армии принимаются учениками токарей, фрезеровщиков, слесарей с выплатой по 2-му разрядному тарифу, шоферов 1, 2 классов, автокрановщика. Имеется благоустроенное общежитие. Адрес завода: 7-й район, остановка трамвая «4-й район», автобус завода курсирует до 8 час. 15 мин. утра. Телефон отдела кадров 7-64-87. (522)

Управление производственно-технологической комплексации — начальника планового отдела (оклад 240 рублей), начальника отдела металлов, знакомого с работой в организации снабжения (оклад 240 рублей), грузчиков на сдельную оплату труда (зарплата 140—170 рублей), плотников (зарплата 140—180 рублей), старшего инженера-экономиста (оклад 204 рубля). Обращаться по адресу: улица Горького, 2-а, отдел кадров. (552)

Ангарский завод химических реактивов — инженера-строителя, трактористов, автослесарей, шоферов, электромонтеров, монтера связи, слесарей-наладчиков, машинистов компрессоров, слесарей по ремонту оборудования, аппаратчиков, газоэлектросварщиков, грузчиков, работников, не имеющих специальности. Оплата труда временно-премиальная. Одиноким предоставляется общежитие. Доставка на работу и с работы транспортом завода. Обращаться: 13-й район, отдел кадров завода, с 9 до 18 часов. (152)

Ангарский электромеханический завод — термистов, слесарей-тисочников, слесарей-наладчиков, слесарей по ремонту оборудования, слесарей по сборке металлоконструкций, шофера на автопоезда, электросварщика, плотников-улаковщиков, грузчиков, слесарей-инструментальщиков, машинистку, бухгалтера-расчетчика. Для работы в отъезд в дом отдыха «Снежный» и на турбазу на реке Китое, желательно семейных пенсионеров. Приняты по месту работы обеспечиваются бесплатным жильем. Зав. складами (оклад 84 рубля), кухонных работников (оклад 72 рубля). Обращаться в отдел кадров завода, телефон 7-62-65 (проезд трамваями № 1, 3 до остановки «Электrozаводская»). (477)

ТЭЦ № 1 — мотористов ленточных транспортеров (женщин), дежурных слесарей, токарей, дежурных вспомогательного оборудования котельного цеха (женщин), слесарей котельного и турбинного оборудования, токарей, разнорабочих (женщины и мужчин), слесарей по автодвигателям, художника, жестянщика-кровельщика, маляров-штукатуров, столяров-плотников, каменщиков. Обращаться: Ангарск, квартал 80, дом № 2, ЖКО ТЭЦ № 1, с 8-30 до 17-30 или по телефону 7-59-76, в отдел кадров. (482)

Строительно-монтажный участок УПП Ангарского управления строительства — плотников, каменщиков-штукатуров, газоэлектросварщиков (средняя зарплата 140—160 рублей), подсобных рабочих, рабочего на склад (зарплата 86—103 рубля). Доставка на работу и с работы автобусом предприятия бесплатная. Работа в одну смену. Одиноким предоставляется благоустроенное общежитие. Обращаться: УПП, отдел кадров, комната № 7 (проезд трамваями № 3 или 4, остановка «Бакальская»). (510)

Ангарский завод химических реактивов — инженера-строителя, трактористов, автослесарей, шоферов, электромонтеров, монтера связи, слесарей-наладчиков, машинистов компрессоров, слесарей по ремонту оборудования, аппаратчиков, газоэлектросварщиков, грузчиков, работников, не имеющих специальности. Оплата труда временно-премиальная. Одиноким предоставляется общежитие. Доставка на работу и с работы транспортом завода. Обращаться: 13-й район, отдел кадров завода, с 9 до 18 часов. (152)

Ангарский электромеханический завод — термистов, слесарей-тисочников, слесарей-наладчиков, слесарей по ремонту оборудования, слесарей по сборке металлоконструкций, шофера на автопоезда, электросварщика, плотников-улаковщиков, грузчиков, слесарей-инструментальщиков, машинистку, бухгалтера-расчетчика. Для работы в отъезд в дом отдыха «Снежный» и на турбазу на реке Китое, желательно семейных пенсионеров. Приняты по месту работы обеспечиваются бесплатным жильем. Зав. складами (оклад 84 рубля), кухонных работников (оклад 72 рубля). Обращаться в отдел кадров завода, телефон 7-62-65 (проезд трамваями № 1, 3 до остановки «Электrozаводская»). (477)

ТЭЦ № 1 — мотористов ленточных транспортеров (женщин), дежурных слесарей, токарей, дежурных вспомогательного оборудования котельного цеха (женщин), слесарей котельного и турбинного оборудования, токарей, разнорабочих (женщины и мужчин), слесарей по автодвигателям, художника, жестянщика-кровельщика, маляров-штукатуров, столяров-плотников, каменщиков. Обращаться: Ангарск, квартал 80, дом № 2, ЖКО ТЭЦ № 1, с 8-30 до 17-30 или по телефону 7-59-76, в отдел кадров. (482)

ДОК № 2 УПП — станочников, плотников, маркировщиков, машиниста пресса, рабочих на сезон выкатки круглого леса, пилоставов, укладчиков пиломатериалов, транспортровщиков, рамщиков. Обращаться: пос. Майск, ДОК № 2, в отдел кадров. (524)

Городское профессионально-техническое училище № 34 Ангарска на преподавательскую работу — инженера-механика и инженера-технолога. За справками обращаться по адресу: Ангарск, 16, ул. Народная, 20, ГПТУ № 34, телефоны: 4-16-77, 4-39-35. (543)

Ангарские тепловые сети — слесарей, тракториста, электрослесаря. Обращаться по адресу: Ангарск, ул. Мира, 38 (за кварталом 100), остановка трамвая «Бакальская». (518)

Ангарский вечерний техникум легкой промышленности — преподавателя по специальностям: «Бухгалтерский учет» и «Планирование промышленных предприятий». За справками обращаться по адресу: Ангарск, ул. Горького, 21, кабинет 2, телефон 2-32-92. (535)

Ангарское управление треста Востхиммашзита — кислотоупорщиков-футеровщиков (мужчин), гуммировщиков (мужчин), лакокрасочников (мужчин) для работы в Ангарске, Владивостоке, Амурске, Красноярске, Братске; слесарей по оборудованию строительных машин, автокрановщика, грузчиков-токарей, электрика. Обращаться: 7-й район, напротив завода КВОиТ, телефоны: 7-53-92, 7-54-47. (487)

Ангарское пассажирское автотранспортное предприятие — шоферов 1, 2 классов, кондукторов, техников-механиков (дипломированных), слесарей по гаражному оборудованию, автослесарей 3—5 разрядов, подсобных рабочих. Узнать по адресу: Ангарск, пр. Кирова, 40, автотранспортное предприятие. (466)

Адрес и телефоны редакции: пр. Карла Маркса, 41; редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-21-37, ответственный секретарь и общественная приемная — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел культуры в быту, информация и телетайпная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-68